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PROCESSO VERBALE  
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 12 OTTOBRE 2010 
 
 
 
IX LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 10) 
 
VI Sessione ordinaria  
 
 
 L’anno duemiladieci, il giorno dodici del mese di ottobre, in Perugia, 
nella sede consiliare di Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2, previa convocazione 
nelle forme e nei termini di legge - prot. n. 6661 del trenta settembre 
duemiladieci, nonché con note prot. 6276 dell’otto settembre duemiladieci e 
note prot. n. 6761 del sei ottobre duemiladieci  e prot. n. 6809 dell’otto ottobre 
duemiladieci - si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale 
dell’Umbria per la trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del giorno di 
cui alla convocazione medesima. 

 
 La seduta ha inizio alle ore 10.09. 
 
 Presidenza del Presidente Brega. 
 

 
Si procede alla trattazione delle interrogazioni a risposta immediata 
(question time) ai sensi dell’art. 88 del Regolamento interno. 
 
OGGETTO N. 4  
RISCHI DI FALLIMENTO GENERALIZZATO DELLA COSIDDETTA SANATORIA 
DEGLI IMMOBILI FANTASMA – PERCORRIBILITÀ DI UNA PROPOSTA RECANTE LA 
PREVISIONE DELLA REGOLARIZZAZIONE DEI VOLUMI EDIFICABILI SE CONNESSI 
ALLE SOLE ESIGENZE AGRICOLE – INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE AL 
RIGUARDO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SMACCHI 
Atto numero: 39 
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Il Consigliere Smacchi illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rometti. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
OGGETTO N. 7  
GRUPPO DI LAVORO PER LA REDAZIONE DEL PIANO DEGLI INTERVENTI DI 
CONTENIMENTO ED ABBATTIMENTO DEL RUMORE GENERATO DALLA LINEA 
FERROVIARIA DELLA F.C.U. (FERROVIA CENTRALE UMBRA) – ATTIVITÀ 
EFFETTIVAMENTE SVOLTA DAL GRUPPO MEDESIMO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. VALENTINO 
Atto numero: 94 
 

Il Consigliere Valentino illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rometti. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

 
OGGETTO N. 10  
DEFINIZIONE, PIÙ AVANZATA ED APPROPRIATA, DEGLI INTENDIMENTI DI 
SALVAGUARDIA E VALORIZZAZIONE DEL PATRIMONIO ETNOANTROPOLOGICO 
REGIONALE – ATTUAZIONE DELLA COSTITUZIONE IN GUBBIO DELL’ISTITUTO 
REGIONALE PER LO STUDIO, LA TUTELA E LA VALORIZZAZIONE DEL 
PATRIMONIO FOLCLORICO DELL’UMBRIA, DI CUI ALLA L.R. 11/11/1992, N. 17. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GORACCI 
Atto numero: 122 
 

Il Consigliere Goracci illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Bracco. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 

OGGETTO N. 20 
TEMPI DI EMANAZIONE DEI DECRETI ATTUATIVI NECESSARI A SBLOCCARE I 
FINANZIAMENTI PREVISTI DALLA L.R. 16.2.2010, N. 13 (DISCIPLINA DEI SERVIZI E 
DEGLI INTERVENTI A FAVORE DELLA FAMIGLIA), DESTINATI AGLI INTERVENTI 
PER L’AZIONE DI SISTEMA PER LE FAMIGLIE VULNERABILI E PIÙ ESPOSTE AL 
DISAGIO ED AL RISCHIO DI POVERTÀ, NONCHÉ AD INTERVENTI PER 
L’ESPLETAMENTO DI SERVIZI E FUNZIONI SOCIO-ASSISTENZIALI. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. ROSI 
Atto numero: 165 
 

Il Consigliere Rosi illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Casciari. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N. 23  
RICHIESTA – DA PARTE DELL’AMMINISTRATORE UNICO DELLA UMBRIA TPL 
HOLDING REGIONALE DEI TRASPORTI – DI TRASFERIMENTO DI INGENTI RISORSE 
FINANZIARIE DALLA F.C.U. (FERROVIA CENTRALE UMBRA) AD ALTRA SOCIETÀ 
DELLA HOLDING MEDESIMA – INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE AL 
RIGUARDO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LIGNANI MARCHESANI  
Atto numero: 172 
 

Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rometti. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 

Al termine della replica del Consigliere Lignani Marchesani, il Presidente 
significa che i successivi atti nn. 173 e 179, in quanto atti aventi il medesimo 
oggetto, saranno, al termine delle illustrazioni dei presentatori, oggetto di unica 
risposta del Presidente della Giunta regionale. 
Così resta inteso. 
 
 
OGGETTO N. 24  
INDAGINE DISPOSTA DALLA MAGISTRATURA NEI CONFRONTI DELL’AZIENDA  
U.S.L. N. 3 – PROVVEDIMENTI URGENTI DA PARTE DELLA GIUNTA REGIONALE 
VOLTI A RESTITUIRE AI CITTADINI FIDUCIA NELLE ISTITUZIONI ED IN 
PARTICOLARE NEL SISTEMA SANITARIO REGIONALE. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MONACELLI  
Atto numero: 173 
 

Il Consigliere Monacelli illustra l’interrogazione. 
 
OGGETTO N. 28  
INDAGINE DISPOSTA DALLA PROCURA DELLA REPUBBLICA NEI CONFRONTI 
DELL’AZIENDA  U.S.L. N. 3 – PROVVEDIMENTI ADOTTATI DALLA GIUNTA 
REGIONALE AL RIGUARDO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. NEVI  
Atto numero: 179 
 

Il Consigliere Nevi illustra l’interrogazione. 
 
Terminata l’illustrazione del Consigliere Nevi, risponde alle due 
interrogazioni suddette, il Presidente della Giunta, Marini. 
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A conclusione, gli interroganti, Consigliere Monacelli e Consigliere Nevi, 
svolgono, rispettivamente, intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 26 
MANCATO TRASFERIMENTO DEL SERVIZIO PSICHIATRICO DI DIAGNOSI E CURA 
DI PERUGIA NELL’OSPEDALE SANTA MARIA DELLA MISERICORDA. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DOTTORINI  
Atto numero: 177 
 

Il Consigliere Dottorini illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Riommi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 

Terminata la trattazione delle question time, il Presidente, prima di 
proseguire nella trattazione degli altri argomenti dell’ordine del giorno, 
propone una breve sospensione dei lavori. 
Così resta deciso. 
 
 

Sospesa alle ore 11.20, la seduta riprende alle ore 11.30 
 

 
 Presidenza del Presidente Brega. 
 
 
 Fungono da Consiglieri Segretari i Consiglieri Galanello e De Sio. 
 
 
 Sono presenti n. 30 Consiglieri: 
1) Bottini Lamberto; 2) Barberini Luca; 3) Bracco Fabrizio Felice; 4) Brega Eros; 
5) Brutti Paolo; 6) Buconi Massimo; 7) Carpinelli Roberto; 8) Chiacchieroni 
Gianfranco; 9) Cecchini Fernanda; 10) Cirignoni Gianluca; 11) De Sio Alfredo; 
12) Dottorini Olivier Bruno; 13) Galanello Fausto; 14) Goracci Orfeo; 15) Lignani 
Marchesani Giovanni Andrea; 16) Locchi Renato; 17) Mantovani Massimo; 18) 
Marini Catiuscia; 19) Modena Fiammetta; 20) Monacelli Sandra; 21) Monni 
Massimo; 22) Nevi Raffaele; 23) Riommi Vincenzo; 24) Rometti Silvano; 25) Rosi 
Maria; 26) Rossi Gianluca; 27) Smacchi Andrea; 28) Stufara Damiano; 29) 
Tomassoni Franco; 30) Valentino Rocco Antonio. 
 
 

Risulta assenti n. 1 Consigliere: 
1) Zaffini Francesco 
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OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute.  
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del Regolamento interno, 
del processo verbale relativo alla seduta del 28 settembre 2010. 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi 
dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento.  
 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio  regionale 
 

Il Presidente comunica l’assenza alla seduta odierna, per motivi di salute, 
del Consigliere Zaffini. 
 
 Il Presidente, poi, comunica, ai sensi dell’art. 2bis della legge regionale 21 
marzo1995, n. 11 (Disciplina delle nomine di competenza regionale e della 
proroga degli organi amministrativi) e successive modificazioni ed integrazioni, 
che il Presidente della Giunta regionale, ha emanato il seguente decreto:   
 

1) n. 101 del 04/10/2010, concernente: “Legge regionale 6 marzo 1998, n. 9, e 
successive modificazioni. Nomina del Collegio dei Revisori dei Conti 
dell’Agenzia regionale per la protezione dell’Ambiente (ARPA) 
dell’Umbria”.   

 
 Il Presidente comunica, inoltre, che la Giunta regionale ha depositato 
presso la Segreteria del Consiglio, a norma dell’art. 86 del Regolamento interno, 
risposta scritta relativamente al seguente atto: 
 

- Atto n. 49 – Interrogazione del Consigliere Brutti, concernente: 
“Motivazioni alla base dell’intervenuta sostituzione dell’Amministratore 
Unico della F.C.U. (Ferrovia Centrale Umbra). 

 
 

 Il Presidente comunica, infine, che con nota scritta prot. n. 6678 del primo 
ottobre duemiladieci, il Consigliere Francesco Zaffini informa, ai sensi dell’art. 
11 del Regolamento interno, di non appartenere più al gruppo consiliare PDL e 
di aderire al gruppo consiliare MISTO con la specifica della denominazione 
della componente politica: “Futuro e Libertà per l’Italia”. 

 
 

Terminate le comunicazioni, il Presidente, prima di passare alla trattazione 
dell’oggetto n. 3 dell’ordine del giorno, propone una breve sospensione dei 
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lavori consiliari per convocare, in relazione all’oggetto suddetto, i Presidenti dei 
gruppi consiliari  al fine di  concordare le modalità di votazione. 
 
Sull’ordine dei lavori, il Consigliere Nevi chiede una sospensione più lunga 
affinché, prima della Conferenza dei Presidenti, il PDL possa riunirsi. 
Così resta inteso. 
 
 

Sospesa alle ore 11.35, la seduta riprende alle ore 12.19 
 
 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 3 dell’ordine del giorno.  
 
OGGETTO N. 3 - Costituzione della Commissione di garanzia statutaria – 

Art. 3 della legge regionale 31 luglio 2007, n. 27 e 
successive modificazioni. 

 Relazione della Commissione consiliare: I  
 Relatore: CONSR. DOTTORINI (RELAZIONE ORALE) 
 Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 

 Iniziativa: U.P. DELIB. N. 56 DEL 20/09/2010 

 Atti numero: 150 E 150BIS 

 
 Il Presidente dell’Assemblea, con riferimento alla costituzione della 
Commissione di garanzia statutaria di cui all’oggetto indicato, rende note la 
lista dei candidati approvata, all’unanimità, dai Presidenti dei gruppi consiliari 
e che risulta essere la seguente: 

- Marco Angelini, 
- Donato Antonucci, 
- Giorgio Casoli, 
- Marco Canonico, 
- Maria Rosaria Marella, 
- Fabrizio Domenico Mastrangeli, 
- Mauro Volpi. 

 
Il Consigliere Dottorini, Presidente della I Commissione consiliare 

permanente, svolge relazione per la Commissione medesima. 
 
Conclusa la relazione del Consigliere Dottorini, il Presidente, ai sensi dell’art. 3 
della legge regionale 31 luglio 2007, n. 27, significa che per l’elezione dei 
componenti la Commissione è richiesta la maggioranza dei due terzi dei 
Consiglieri assegnati alla Regione stessa e che la votazione avverrà per scrutinio 
segreto. 
 
Si procede, pertanto, alla precitata votazione a scrutinio segreto. 
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Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica il risultato 
della votazione: 
 
Consiglieri assegnati alla Regione 31  
Consiglieri presenti e votanti 26  

schede bianche 01  
schede nulle nessuna  
maggioranza richiesta 2/3 dei componenti 
  
Hanno ottenuto voti: 
 

1. Marco Angelini 25 

2. Donato Antonucci 25 

3. Giorgio Casoli 25 

4. Marco Canonico 25 

5. Maria Rosaria Marella 25 

6. Fabrizio Domenico Mastrangeli 25 

7. Mauro Volpi 25 
 
 Il Presidente dell’Assemblea, pertanto, dichiara eletti quali componenti 
della Commissione di garanzia statutaria i sopraelencati sette nominativi. 
 
 

� L'atto nel suo complesso risulta approvato dai 26 Consiglieri presenti e 
votanti secondo la deliberazione n. 20 -  di cui all’allegato A) - che 
forma parte integrante e sostanziale del presente processo verbale. 

 (Sono usciti i Consiglieri Barberini, Carpinelli, Chiacchieroni, Riommi) 
 
 

 Il Presidente, a conclusione della seduta, ricorda che, in data odierna, si 
svolgeranno a Roma i funerali dei quattro alpini: i caporal maggiori Francesco 
Vannozzi, Gianmarco Manca, Sebastiano Ville e Marco Pedone, uccisi sabato 10 
ottobre u.s. nella valle del Gulistan in Afghanistan.  
 Il Presidente, poi, nell’esprimere profondo cordoglio alle famiglie dei 
caduti, invita l’Assemblea, in segno di lutto, ad osservare un minuto di silenzio.  
 
Segue un minuto di raccoglimento. 
 
Il Presidente significa infine che il prossimo Consiglio regionale sarà  
convocato, in seduta straordinaria,  lunedì 19 e martedì 20 ottobre pp.vv.. 
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 La seduta è tolta alle ore 12.38. 
 
 (Non ha partecipato alla seduta il Consigliere Zaffini). 

 
 
(Hanno partecipato alla seduta i componenti di Giunta esterni al 

Consiglio, Assessori Casciari e Vinti). 
 
 
 
     L’ESTENSORE 

       Maria Beatrice Marcantonini 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
I PRESIDENTI DI TURNO 

 
Fausto Galanello 

 

__________________________ 
 

 
Eros Brega 

 

____________________________ 

 
Alfredo De Sio 

 

____________________________ 
 

 
Orfeo Goracci 

 

____________________________ 

  
G. Andrea Lignani Marchesani 

 

____________________________ 
 


